Ewayoy otic ®voikég Emotipeg (8-7-2007) Hlektpopayvntiopnog

Ovopoaten@vopo

Tppa

OEMA 1

A. (o) Movotikn courayng oceaipa aktivag R €xel petafAnt mokvotnta nAEKTPIKov
poptiov mov petafdileton oOppmva pe ™ oxéon p = Ar’, émov A otadepd pe
KaTAAAAeG povdodes. No vtoroyiotel o niektpikd medio péca otn oeaipa. (r; <R)
kot €€ oand ™ ooaipa (r2 >R). (B) Av n copaipa Mrav aydyun o dAlale to
NAEKTPIKO TTedio péca Kot £E® amd T oeaipa; AITIOAOYNGTE TNV OTAVINGT GOG .

B. 'Eva tpotovio, pdlog m Kot nAekTpikod goptiov +e Kot Eva copdtio o, palog 4m
Kot NAEKTPIKOD PopTiov +2e, uraivovv tavtdypova He 16e¢ ToYVTNTES Uy, 0 TO 1010
onpelo, o€ OpOYEVEG HoyvnTikd medio, poryvnTikng emaywyns B, kédbeta otig ypappég
TOV HoyvNTKoD Tediov.

o No weprypayete to €100G TG Kivnong v omoia Oa exteAécovv ta 600

(QOPTICUEVO COUOTION LEGO GTO LLOYVNTIKO TTEDTO.

B. ITo copoatidro kot yroti fyaivel tpdTo amd 10 poryvntikd medio;

v. Noa vrohoyiotel n andoTACT TOV VO GOUATIIMV TN YPOVIKY CTLYUN

Katd TV omoia Pyaivel amd 1o poryvnTiko medio 1o coUATiono o.

Avon

A. (a)

SR

Hepoyn 1 <R

Amo to vopo tov Gauss £xovpe



!

— — q
(j?E -dS =-—, 6mov q’ 10 @optio mov mepucheier M ykoovolovy em@avela. To

€

-
divuopa g evidoemg Tov payvntikov mediov £ Eyel v idio dievbuvon kot popd

pe 1o dvoopa dS . Apa

Cff .dS :q:E dS cos0’ = Edzr’ = E4mrt =L

80
r r 5 3
E 4nr* = L( J-pdV) = E4nr’ = L J.Ar247zr2dr = drd Ir“dr = dmdr = E= Ar
2 €0 9 & 5 & 3 &,

[epoyn 1. > R Amod to vopo tov Gauss éxovugq E -dS= i, onov q &lvar 10

€

GLVOAIKO pOopTio TOV TTEPIKAEIEL 1) YKOIOLGLOVT] EMPAveln. TOTE

qTE' -d§:q§E dScos0’ =E 41’ = E 4z =L
£

o

Ko

1 1" 44" 4rAr AR®
E 4nr’ =—( IpdV) = Edrr’ =— J.Ar247rr2dr =72 Ir“dr A E= 5
&, & o g o & S Se,r

(B) I'vopilovpe 611 610 gomTEPKO TOL aywYoVu( r < R ) dev umopel va vrapEet
NAekTpko eoptio. Omdte amd to vopo tov Gauss Bpickovpe 6t E = 0.

Ia r > R pe 10 Népo tov Gauss, 10 medio vmoroyileton 1010 pe ekeivo g
nepintoong A2 agol pécsa otnv ['Kaovslovy ceaipikn emedvelo teptEyeTol OAO TO
NAEKTPIKO PopTio TG oeaipag. Movn dagopd eivar 6Tl tdpa (dNA. otV TEpinTOON
TOV Ay®YoL) OAO TO POPTIO EIVOL GUYKEVIPMUEVO GTNV EMPAVELL THG COAIPOGS.

B.




(a) To mp®TOVIO Kot TO GOUATIO o QEPOVV MAEKTPIKA @optic. Emouévog kabmg
€10€pYOVTOL 6TO poyvnTikd medio, eaokeitor emavm tovg dvvaurn Laplace n omoia
dpa oG Kevipopdroc. Apa Bo eKTEAEGOVY KUKAKY Kivnon.
Mmnopovpe vo TpocdlopicovUE TNV OKTIVOL TNG KLKAIKNG TPOYXIS KoOMDS Kot Tnv
nepiodo TG KLKMKNG Kivnong Kabevog copatidiov.

2

mu mu
‘Exovpe: quB=—"2=>R=—2
2
R R 2 2
quB-Me  _BR_ g 9BR_ B2 4B 2mm
R m m m T m qB

, o 2mm mu,

Topa yio to TpoTtovIo Erovpe: T =—— ko R =
eB eB
"o to copatido o £xovpe avtictoyya: T, = S Kot R, = 2m;°
e

(B) Emopévag pikpdtepn mepiodo £xel 10 mpwtdvio to omoio Ba e£EAOeL TpwTo amd to
poyvntko medio. Emiong n axtiva g xukMkng tpoylds tov mpwtoviov givat n pon
Ao TNV OKTIVO TNG KUKAIKNG TPOYLAG TOL COUATIOON 0.

() Méypt va e£€ABel o coudTo o amd T0 poyvnTikd medio, T0 TPMTOVIO Kiveitan
eKTOC LoryvnTikoD mediov Yo xpoviko 1ot

T T
t, = ?“ - ?" = % Ye 0oUTO TO YPOVIKO OAoTNUO TO TPOTOVIO SUTPEYEL
e

. , , m™m

amdGTOoN X M omoia 1I6ovToL pHe: X =U, - T, = X = U, -E
2
Eniong éyovpe: y =2R, —2R, = mé"O
e

Enopévmg n amodotaon d petalh Toug TV OTIYIY| TOL EYKOTAAEITEL TO HOYVITIKO
nedio 10 copartidlo o sivol:

2..2,.2 2,.2
m°mu.  4m-u mu

d= X2+Y2:\/ et = m°+4
eB eB eB

OEMA 2

To pedpa mov dappéet T0 ovppa AB mov ekteiveton 610 dmepo (oynuo) ExEL Popa TPOG TO.
mhvo ko avédvel pe otabepd pvbud dl/dt. a) Na Ppeite 1o pétpo kon v katedBouvon tov
nediov B og amdotaon r amd 10 cOppa dtov 10 pedpa mov 1o doppéet eivon 1. b) TIdon pon
d®p Somepvd ™ otev okwopévn Awpida; c) Iloon eivor 1 ol pon mov dwmepvd Tov
Bpdyo; d) Bpeite v emayouevn HEA otov Bpdyo. e) Ymoroyiote v apbuntikny tyun g
enayopevng HEA av a = 0,100 m, b = 0,300 m, L = 0,200 m xon di/dt = 1,20 A/s. Aiveton 1
paryvi il Stomeportd o Tov Kevoo o= 4 107 kg m/A? §*

Avon



<a L

a) ['a va Bpodpue 10 B ypnoiponolovpe 1o vopo tov Ampere:

(j- Bds = u,I
Apa, ot 0e&1d TAEVPA TOL GUPUATOG, GE ATAGTACT] I OO AVTA, TO LOYVNTIKO Ttedio B
elvat B=(u/2nr) 1
HE QOPA TPOG TN oeAida Tov BiPAiov

b) H oxiacpuévn Aopida Exet empdveio  dS = Ldr

apa
A0, = B(r)-dS = Bor)Ldr =21 1 &
2 r
Amo 1 oklacpévn Aopida mepvdel pon
do, =L
2 r

¢) ' va Bpodpe v olikn pon mov dramepva 1o Ppodyo olokAnpdvovpe ™ dd ,amd
r=a og r=b:

I "dr ulIL b
®, =q B(r)Ldr :%LIT:’”“—

In(=)

2 a
Apa 1 OAIKN poﬂ oL dtamepva to Ppdyo elval
®, _H IL

d) Enowéusvn HEA oto Bpdyo:

dd,  wl. b.d
el ( )

€) I'wa=0.100m, b =0.300m, L =0.200m «ou dI/dt =1.20A/s Bpickovue

E=occo... =527 10°V

To apyntikd mpdonuo exepalel tov kovova tov Lentz yiu ™ @opd ¢ E xot tov
EMOYOLEVOL PEVLOTOC APLETEPOGTPOPA, MOTE VO avapeDel 1 avénon TG LoyvnTIKNG
poNng pésa amd avtd Adym g avénong tov I 6to cvpua AB.



Ewayoy otic ®voikég Emotipeg (8-7-2007) MoOnpotika

Ovopoaten@vopo

Tppa

OEMA 1

Atvovtar ta Sovoopata @ = — 1427 kg b =214+2 7,
a. No Ppebei divoopa ¢ mov va givar KaBeTo 6T0 b 161010 GoTE
g ”l xon €] = 2\/§
b. Na Bpebet to cuvmuitovo g yoviag tov a pe 10 ¢ .
c. No Bpebei 10 euPaddv tov Tprydvov mov oynuatileTon amd o

dtvoopato b xon C. ~
d. No Bpebodv o1 mpoypaticoi A kat p 1éT0101 Oote ¢ = AT + [t bl

Ao
(o) 'Kotw @ = cyideqj. Tore
f—J_ IJ_J'—. I IJ_J-— 2(‘] +j{'"r = ) = ]y = —C2
\‘S‘J, ‘= —kit+kj
0=k =0
d=2V2= 2k =8= [k| =2
Am6 Tic 000 tereutaies oyéoeic b = 2 onote
7= 2042
(%)
R a-c (—i4+27) - (—2i4+27) 3
COs(a,¢) = —— = —= — = —=
||| ] |—i+2j||-2i4+2 ] v 10
(y')
1, - [ K 1, ,
E=c[bxdl=5]] 2 2 0|[=5|(4+4k =4
- =2 20 -




(5) H oyéon &= AT + ub diver

-

M—i427) + p(2i427) = —2i+2
amd OToU Talpvoupe To GUC TP TWY e{l0MOEWY

“A4+2u = -2 - 4
)\+in 21 A 3
2 +2u = 2 po= —3

‘5 N
Apu €= 3d 3b

OEMA 2

A. No vToAOY1IGTOVV T TOPUKAT® OAOKANPOLOTO
. I-x
() [x’*sin2xdx (B) dx
‘[ J‘()(—2)(2)(2—)(—6)

B. No vroAoyicete To Tapakdtm dpila ypnoiponoudvtag tov Kavova tov I” Hopital:

3x
m In(tan2x) ®) lim In(e’™ - 5x)
0" In(tan3x) X0 X

(@)
Avon
A.

(@) Ixzsin2x dx = —lxzcos2x + IZX l(:OSZX dx = —lXZCOSZX + lXsinZX - J-lsinZX dx =
2 2 2 2 2

A x2cos2x + 1 Xsin2x + 1 cos2x +C
2 2 4

l1-x 1-x
dx = d

O e e
A B C 1-x

+ ~+ = >
X-2 (x-2) 2x+3 (x-2) (2x+3)
A(x-2)(2x+3)+B(2x+3)+C(x-2) =1-x
A(2x* =x-6)+B(2x +3)+C(x* —4x+4)=1-x

x}: 2A+C=0=C=-2A

x: —A+2B-4C=-1
~6A+3B+4C=1



C—2A C=-2A __5
€==2A 2B+7A=-1 4 At7a=-1 o
~A+2B+8A=-1= TaET =507 =18="A
—6A+3B-8A =1 —7A+5B+0:0:>B:1A B—ZA 5
S ~ C=-2A
A=-
49
B=—1
7
c-10
49
Apa
1-x 5 ¢pdx 1 dx 10 ¢ dx
I X ool L de 10pde
(X_z)(zx _X_6) 49°x-2 77(x-2) 49°2x+3
——1 x-2|+ —L+—1n|2x+3|
B.
In (tan2x
(@) , In(tan2x)
x-0" In(tan3x)
1 v
2
= lim tan12x COSI 2x (epappocape Tov kovova tov 17 Hopital)
x—0"
— 3
tan3x cos’ 3x
1 1
= lim -Sin2x cos2x (ypnoomotoays tan a = %
0" 1 1 cosa
sin3x cos3x
.2 sin3xcos3x
= lim = —————
x>0 3 sin2x cos2x
.2 1sinbx , ) _
= lim — -——— (ypnowpomowcoue sina cosa =5sin2a )
0" 3 Isindx
.2 sinbx
= lim — —
0" 3 sindx




.2 6cos6 .
lim = 2S950% (epapuocape Eava tov kKavova tov 1I” Hopital)
0" 3 4cosdx

20
3 4

®) lim In(e* - 5x)

X—>0 X

_
(e - 5x)

X—>0 1

(3™ - 5)
(ne Tov xavova tov 1 Hopital)

(3¢ - 3)

X—>0 (e3x_5x)

3x
= lim 3935—5 (T o xavovag tov 1 Hopital)
X—>0 e —

27 ™

X—>0 9 e3x

(o kavdvag Tov I” Hopital yia tpitn @opd)

OEMA 3
Oewpolie T GLVAPTNON

X

f(x) =

x> —4x+4

(0) Na pehetioete v f(x) Kot vo 6XeO1AGETE TN YPOPIKT TNG TAPAGTOON.
5

(B) Na vtoloyicete o OAOKANpOUQ j f(x)dx xo1vo oKlypapnGETE TO OVTIGTOL(O
3

euPpadov otn ypaeikn moapdactacn g f(x).
Avon

(o) Kotoapydg mapatnpodpe 6Tt GuvEpTNon YPAPETUL TO KO O¢ EENG:

X
1) = s




ITedio opropov : H cuvdptnon opileton yio k6Oe x € R ektog x =2 . X’ awtd 10
onueio n Ax) &xel o KataKOPLPN ACHLUTTOTY:

lim f(x) = .

x—2
Pilec : H povadwn piCa f(x) =0 eivor x = 0.
Ext6¢ amd avtd mapatnpovpe 0t fx) undeviocetor yioo x — oo, dnAadN N x-
a&ovag eivatl optloviio acOUTTOTN TG f OTO + 00 KOl GTO — 00,

Akpotata: H mapdymyog

(x=2)-x2(x-2)  (x+2)
(x-2)* (-2

f'(x) =

unoeviCetat yio x = —2 . 10 onueio x =+ 2 Ppiokeron (Onmg eidape mo wdvw) M
KATOKOPLON acOUTTOTN TS f(X). Xt0 onuelo x = — 2 Ppiokerar To oAkd ELIYIOTO
¢ GLVAPTNONG:

-2

1
6D = o =

[Na va emPePfardoovpie 6Tt mpdKeLTOL TPAYLATIKA Yot EAAYLGTO VITOAOYIfOoVLLE KO TNV
devtepN mapdywyo

20x+4) 1

fvv(x) = (x_2)4 v 6_4

Ytox= -4 (6mov f''(x) undevilerar) Bpioketon Eva onpeio Kapmas.

I'pagu) mapdotaocn



£6)
T +

To oxwypapnuévo euPaddv ovaupeco oto x = 3 Kot x = 5 avtiotoyel oto

5
OAOKAN PO LLOL J f(x)dx , 10 omoio vmoroyilovpe oto pépog (P).
3

(B) T'o va vmoroyicovpe TO OAOKANPOUO OVOADOVLE TNV GLVAPTNOT GE UTAA

KAdopato
A B A(x—2)+B
f) = —— = + - = (x );L
(x—2) X—2 (x—2) (x—2)

6mov dNAadn ot cuvtereoTéc 4 Ko B kabopilovtat amod Tic 6YEcELg

Ax = x = A =1,
—-2A+B B =24 = 2.

I
U

Apa:
5 5 d 5 d
Jf(x)dx - Ix—xz + 2 j(x_xz)z

3 3

5 1 T
=[imx-2 [ + 2 [(x—2)}

3

= In3 + % (= 2.43..)) TETPOYOVIKEG LOVAOES.

To avtictoryo euPadov £xel oxlaypaendet 6t ypaeikn mapdotacn e f(x).



Ewayoy otic ®voikég Emotipeg (7-7-2007) Mnyoavin

Ovopoaten@vopo

Tppa

OEMA 1

A. AYo copota iong paloag m kivodvtal oe opldvtio eminedo dnwg Qaivetal 6To
TOPUKATO GYNLLOL.

Xo =2y,

!

Edv yua £ =0 10 odpa A kweitan pe otabeph toydra U, kot to cdpa B apyilet vo

Kiveiton pe otadepn emrdyovon a,

o) motwo B mpémel va glvar 1 T TNG EMTAYLVONG DGTE VO GLYKPOLGTOVV T, 6O
COUOTO TNV apyN TOV aEOVOV;

B) IMow Ba eivar n taydNTO TOL COUATOG B Katd ™ oTLYyUn TG GVYKPOLOTG;
YmnoBéote 6t 1 apykn amdctact Tov onueiov A amd v apyn O eivan duthdoia g
aPYIKNG amdcTOoNS TOL onueiov B.

v) Edv ta 800 copata cuykpovcsBobv mhactikd mowd Ba eivar . d1evbvvon kivnong
KOl 1) TO(OTNTO TOV GLUGCOUATAOUOTOS

B. To mpicpa tov oyfuotog kiveitor Tave oe opldvtia empdvela yopic tppés. Ilavm
oto mpioua Ppioketon copo paloc m=4 kg to omoio eivon depévo pécw afapoic
vinatog oto onueio A. H emepdveia petald copatog Kot tpicpatog Bewpeitan Agia.
Ymoloyiote TV Téom TOL VIUOTOG Kot TNV KAOETN dvvaun mov ackel To mpioua 6To
ocouo dtav: A

(o) To mpiopa Kveital vBVYpapLL Kot OLOAA.
(B) To mpiopa kwveiton pe emrdyvvon 1 m/s’.
(Aideton: g =10 m/sec?) a=

30°




Avon

A.

a) Ecte 611 | kpovon tov 800 copdtwv yivel  ypovikn otiyuny £ =7,. Eropévag
Yoo £ =1, xou 10 300 copata Oo mpémer va Bpickovian otn 0éon O. Emopévag
EYOvpE:

X
Mo 1o chpa A: (OA) =X, = U, >, ==
Yy
I 11 2 :
X, L,
' 10 oo B: (OB):yoz—at(f:—xO:—a 2L sa=—"
2 2 , X,

B) H tayydtmra tov odpotog B katd ™ otrypn e svykpovong Ba etvat

2
U, =at= Yo Yo _ v,
Xo Yy
Apa 1o 000 coOpoTo KOTd TN oty TS ovykpovons Ba €xovv 10 1010 pETPO
To0TNTOG V),
v) T va Bpodpe ) devbuvon Kot TV ToOTNTA TOV GCLCCOUATMOUATOS UETE TNV

KPOUOGN YPNOUYLOTOLOVE TNV apyn SoTHPNONS TG OPUNS.
H oppn tov cuotipotog Tmv 000 COUAT®V AUEGHS TPV T1 GLYKPOLGT Elval

Kotd tov aéova x: p_=m L, = my,

Katd tov aSovay: p, =mpLy = —mu,

Metd v Kpovon 1o cucoopdtope palag 2m Oa £yel opun ton pe :
p.=p, = 2mo; =my,

p,=p, = 2mv;

| =—mv,

7, ! UO ! UO 4 4 4 4 ! Uo
Apa U, =— v, = —? Ko 1 TeEMkn tayvtnTo Bo Exel pétpo v’ = Ko

' V2

d1e00vvon ov oynuotiCel yovia 45° ue tov dEova x

B. To copo palag 4 kg akorovbel v kivnon g oenvag kot Oa Exel v 10w
emtdyvvon pe avtyv. Idvo 610 coOpa ackovvtor 1 Tdon tov viuatog T, to Pépog
tov B=mg kot n kéBetn dvvaun amd v ocerva N. AvaAvovpe TG OLVAUELS TOL
00KOUVTOL TAVMO GTO GMUO GTIG X KOl Yy ovviotwoes. H emtdyvvon a eivar oty
oplovta katevhuvon, (katd To oYU 6Ty Katevovvon x).

ZFX =ma = T cos30" —Nsin30° = ma (1)



ZFy:O:Ts1n3O +Ncos30°-B=0 2)

Amo v e€lowon (2) £govpe

N = mg —Tsin30°
cos30° (3)

Avtikabiotovtag v (3) oy e&icmon (1) &yovpe

Tcos30° — w sin30° =ma =
cos30°
-2 °
T| cos30° + 20 30 =ma+mgtan30’ =
cos30°

T(1.155)=ma+mgtan30° 4)

Avtwcodiotdvtog oty (4) tig Tég o = 1 m/s®, m = 4 kg, kot g = 10m/s* Bpiokovpe
T=23,46 N xa1

Téhog amd v (3)

N=32,64 N

2y mepinTon Tov T0 GVLGTNHO OEV EMTAYVVETAL, Ol EEICMGELS Kivnong yivovtat

D F, =0=Tcos30"—Nsin30 =0

D> F,=0=Tsin30" +Ncos30'-B=0

Avvovtag To chotnua TV dVo eElomcemv og mpog T kot N waipvovpe

T =20N Kot N=34,64 N

OEMA 2

A. H duvapukn evépyeta evog dloToptKo popiov divetat omd m oyéon:
b2
V(r)=D|——+— |, 6mov r givor n omdotacn uetald tov atdpov ko D, b, giva
r r

Oetucéc otabepés. To éva dropo stvor akivnto ot Béom r=0.
o) Bpeite ™ duvaun mov ackeital oto ehevbepo drtopo.
B) [Mow etvon n Béom 16oppomiag Kat oo To £100¢ TS 1IG0pPOTiaG;



B. ¢ copotido palag m=2 kg aokeitar Sovapn F =5t (N) 6mov t cupPoAilet to
rpovo. Av 10 copartidio Pploketor apywd ce mpepla, vo Ppebel 10 €pyo mov
mopdystal and ™ dSOvoun ota TPOTA 2 § TNG KivoNG TOV.

Avon

A.a) F(r)= —i—Vf =—D[br 2+ (-2 F =
s

2
:ﬁ(r):D[—iﬁ&Jf
r

r3
B) Ot 6éce1g 1ooppomiog ivar eketves yia Tig omoiec:

2 3
r r r

2 2
F(r)=0:>D[—%+@jﬁ=o:>3=£:>r=2b
r

Enopévmg n Béon 1ooppomiag etvarn » =2b.

o 10 yapokmnpiopd g 6éong avtng eAéyyovpne 0 TPASNUO NG OEVTEPNS
nopay®yov e V(r):

dv

— =D[br? -2b"r"]
dr
d*v 3 2 4 2b  6b*
=D[-2br” =2b°(-3)r " |=D| ——+—
d]/‘2 [ ( ) ] ]"3 ]’4
IN'a »r=2b:

2 2
dIZ/:D —2—b3+ﬂ4 =D| - 12+ 32 = D2>0.
dr 8" 16b 4b~  8b 8b
Apa n ovvaptnon mapovctdlel eAdyloTo Kol emopéveg n 0éon r=2b eivon 0éon

evotafovg 1oppomiog.

B. 1 tpomog:
Ao 10 Bedpnpa £pYoV - KIVNTIKNG EVEPYELNG TPOKVITEL:

W,=K,-K, =%muz -0 =%mz)2 (1),

Amd 10 2° vopo tov Nevtwva:



do do 5 y 5 5,
F=m—=5t=2"=dvo="tdt = jdu=—jtdz:>u(t)=—t 2)
dr dr 2 ; 2 4

Emopévag n toyvtnto Tov copatidiov yio =2 5 Oa sivor v=5m/s.
Apa avtikabiotdvrtag oty (1) Bpiokovpe:
w.=25J

2% tpomog:
X X t

W, = dexz js:dxz jsw(t)dz 3)
0 0 0

Avtikofiotavtog v (2) oty (3) mpokidnret:

W, = J'Stétzdt=£ It3dt=£t4
0 4 4 0

INot=2s, W,=25J

OEMA 3

Kotakdpvgo toiyopa modd peyding pélog (mpoktucd dmelpng) Kwveitoan pe otabepn
taydTTe U = ui. Sopatido pélag m Tov Kiveitor pe TodTTe Vy = "uof (0o >|u[>0)
OLYKPOVETOL UE TO TOlY®UO €AOCTIKA. YToAoyiote Tn HETOPOA} NG KIVINTIKNG

EVEPYELOG TOL CONOTIOOV €4V o) TO Toiympa Kveiton Tpog ta de&id (u > 0) ko B) to
Tolymua Kveital Tpog T aplotepd (u<0).

A _
y
Vg u
—> | >
>
O o X

Avon

a) Z1o cvotnua O’ (Tov kwveitan pall pe To Toiympo) To GOUATIO £YEL TOXVTNTA
I

Vo =V —U.

Emedn n kpovon givar eAactiky] 1 ToyduTTd T0L 670 O pETd TV Kpovon Ba yivet:

v =—v, =u—1,

210 ovotnua O N véa Tov TayvTNTO Eivat :



/
v=2v"4+u=2u—"v,

2
0

Apywé Ej = %mv
, 1 b 1 2 ,
Tehkd E = Sm” = Em(2u — v, )" . Emopévag

AE=E —E, :%m(Zu—vO)2 —%mvg =2mu (v, —u)<0

Apa M KVNTIKT TOV EVEPYELL LLELOVETOL.
B) Avéroya maipvovpe
vy =1, +u

v':—v(’):—vo—u
v:v’—u:—UO—Zu
| )
E, Emvo
E :lmvzzlm(Zu—i—vo)z
2 2

AE=E—-E, =—-2mu(v, +u)<0
I'o v, >>uéyovpe AE = —2mu,u

OEMA 4

A. Zopa paloc m eivar axivnto mve oe opildvtio enimedo pe cvvieheotn TPIPNg
n=0.3. Z10 copo mpocdidetar opldvtia tayhnta Ve=10m/s kot tavtdypova apyilet
VoL TOV aoKeTAL SVVAUN KATOKOPLPN e POPA TPOS TOL TAV® TOL TO UETPO TNG O1dETOL
and  oyéon F=kx, émov k=0.4 N/m xou x €ivon t0 O1AGTNHA TOV SLOVVEL TO GO
010 0pllovTo eminedo. AlMOTOVETAL OTL TN OGTLYUN TOL TO GAOUO EYKOTUAEITEL TO
eninedo M opldvtia taydNTd TOL €ivor M pICT TG apykng. Znteitar n palo tov
GMUATOGC.

Aideton n emitdyuvon e Papvnrog g=10 m/s’.

B. Zopo paloc M =1.0 kg Bpioketar o npepia taveo oe opildvtio eminedo ympig
TPBEC Ko amd ™ pio mAsvpd Tov elval cuvoedepévo oe afapég elatnplo otabepdg
k=900 N/m, onw¢ ¢oaivetalr oto oynuo. Zoeoaipo pdlog m=5.0 gxor apykng
Toxotntag v, =400 m/s cuykpovETOL KOt SLATEPVA TO CAOWO EEEPYOUEVT UE TOYOTNTA
v,. To copa davoel amdotacn x =5.0 cm péypt va axwvnronombei otrypoio. (OAeg

01 KIVNGELS efvar KaTd PnKog Tov agova X)

Ymoloyiote:

o) TNV TayvTTa pe v omoia eENABe n cpaipa.

B) ™ Sweopd UNYOVIKNG EVEPYEWNG TOV GULOTNUOTOS KETAED TNG OPYIKNG Kot TNG
TEAMKNG KATAGTAONG.



A.
Fy
F
Uy
A
o]
R ettt xl] —————————————— ->
B

‘Eoctm 611 10 copa eykataieinet to eninedo otn Béon A davdovtog StdotTnua Xo -
Egapuolovtag to ©MKE yia ™ dwadpoury O2>A éxovpe:
2
1 1 3
Em(%j —Eml)g = WT = —gng = WT (1)
H tpipn T diveton and ™ oyéon T = nk,, 6mov Fx n dbvaun mov d€xeTol 10 cOu
and 1o eninedo. H dvvapun avt) tpocsdiopiletar amd ) oyéon :

SF,=0= F +F =B= F, =mg—kx

Me ovvdvaoud tov 000 TPONYOLUEVOV OYEce®V TPokvmTEL OTL M TPPN Elvon
petafintn SOvoun HETPoL:
T = nlmg - kx) (2)



Emuiéov enedn| ot 0éom (A) 10 cdpo xdvel TV eTapr| TOV pe T0 eminedo 1oyveL :

FK=0:>mg—kx0:O:>x0:%

Apa 10 £€pyo OV KaTavaADVEL 1 TPPT giva:
am? gz
2K

W, =- f‘g/kn(mg —kx)dx = W, = — ()

Ao 11g oyéoelg (1) ko (2) mpokvmret yio ) pdla tov copatog: m=1 kg

B. o) Katd ™ otiyun g e£6dov ¢ opaipag to copa Oa £xel amoktrost tayvtnta V.
Ao v apyn dwtpnong e opung Ba £yovpe :
mv, =MV +muv, 1)

To copa Ba kKivnbel emPpadvvdpevo péyxpt vo axwnrorombel otiypiaio, ondte to
ehatnpro Ba €xel ocvomelpwbel kathx =5.0cm. And Vv apyn dwTpnons g
EVEPYELOG Y10 TO GUGTN L0 COUO-EANTIPLO TOLPVOVLLE :

L=l (2)

2 2
Ao ) (2) Ppiokovpe v V':

ko (900 N/m)-(5.0x102 m)’
Voo oy =.=1.5m/s 3)
0 kg

Amo mv e&icwon (1) kot pe avtikataotaon g TG Tov V' vroAoyilovpe v
TEAIKN TOYOTNTO TG COAIPUG :

mo, — My (5:0x10° kg)-(400 m/s)—(1.0 kg)-(1.5 m/s)
U — [24

: = 5 =100 m/s
m 5.0x107kg
B) Apy unyavikn evEPYELD TOV GUGTHUOTOG
E, = %mz)i:%(S.OxlO'S kg)~(400m/s)2 =400 J (5)

Telun unyavikn evépyea :

1 1, 1 _ ) 1 PRY
E = Emuf+5kx2=5(5.0><103 kg)-(100 m/s) +2(900 N/m)-(5.0x107 m)

T

=25J+1J=26J

Omndte 01 AMOAELEG UNYOVIKNG EVEPYELOG Elvar
AE=E, —-E =400J-26J =374 J

OEMA 5

A. M péfdog unkovg L pmopet va mepiotpépeton eAevBepa yOpm amd to £va Akpo
™m¢ A. Apyikd n péfoog PBpioketan oe Katakdpven BEon kot etvan akivnn. YA
onueto palog m mpocskpovel ot pafdo pe oplovtia ToxdTNTA L, , EVO Pyoaivel and
avt) pe oplovtia toxvTa v, . To onpeio mpdokpovong Ppicketar o amdcTacn h
amd to dKpo A.

(o) Na Bpeite ™ yoviokn tayxdtra pe tnv omoia apyilel va kwveitatl n papooc.

4

(6)



(B) Na Bpeite v taydta tov dkpov B ) otiyun v onoia apyilel va Kiveiton n

papdog. (Atvetan yio ) pafoo: 1= %ML2 )

B. H xopvgn evdg opoyevoig kvAivopov palog M kot axtivog R otepemveral oto
erevBepo dipo evag ehatnpiov pe otabepd k, evd 10 GALo dkpo Tov glatnpiov eivor
KOAANUEVO GE KOTAKOPLPO TOlY0, OMWG POIvETOL GTO Zynpa. AV 0 KOAIVOPOC KVAAEL
xopic va olcBaivel méve 610 opldvtio eninedo, va vroroyicete TNV TePiodo KPOV
TOAOVTOGE®V TOL KEVIPOL HALOG TOL KVLAIVOpoL yOpw amd tnv Béom tcoppomiag.
(Yrooeién: No AaPete vmoyn 0Tt og v KOAVOPO TOL KLAdEL Ywpig va olcBaiverl 1
petotdmion €vog onueiov Tov KLAMVEpov oIV KOPLEY] TOL Egivol SWTAGGLO TNG
HETOTOTIONG TOV KEVTIPOL TOV)

Avon
A.
o) Amd dlTnpnom GTPOPOPUNS MG TTPOG TO oneio A:
1 2 3mh(1)0 - Ul)
mu,h =muh +Iw=mush=muh+-ML"w=w= —
3 ML
3mh (v, —vy)
vg=wL=—"—"7"-—"-—"">
B) vg ML

B. Ot dvvauelc mov ackoOvtal 6Tov KOMVOPO &ivor 1 SOVOUN ETAVAPOPAS TOV
eranpiov,F, kou n dvvaun g tppng and to ddmnedo, T. Tnv kdbetn avtidopacn amd
10 d4medo, Kabdg kot To PAPOog TOL KLAIVOPOL TIG AyVOOLUE €POCOV divouv
GUVIGTOEVT] UNOEV.



H xivnon tov kévrpov palag akorovbei Tov devtepo vopo tov Nevtwva:

Mi=F~T (1)
Oewpovpe To yoviakd peyedn va tvon Betikd otav £xovv popd dmwc delyveTot 6To
MU, VO o Yok peyéin va eivon Betikd dtav to aviictorya dtovocuaTo
&xovv popd mpog ta 6e&td. E@dcsov o kOAvOpog KuAdet ywpig va oleBaivel Exovpe:
X=Rw (2)
H pomn mov aockeital otov KOAIVOpO 16ovTON pe TOV pLOUO peTaBoANg TG
GTPOPOPUNG TOV, OTLOTE:

R(F+T)=1w 3)
Xpnotponotovpe 115 Elomaoels (2) ko (3) Advovtag g mpog v dvvaun g Tppngs:

T=I-—-F
R
Kot aviikadiotodue oty (1):
(M + %)jc' =2F 4)
H ddvoun eravagopds tov gratnpiov 1covTon UE :
F=—kx,,

Omov X, 1M UETOTOMION TOV GNUEIOV GTNV KOPLET) TOL KVAIVEpOL OOV gival dEPEVO TO

eratnplo. Avtr| givatl SIMAAGLO TG LETATOMIONS TOV KEVTPOL HALAG TOL KLALVOPOU, X,
omdte M dvvaun emovapopds Oa tvat:

F=-2kx

Avticofiotovpe oty (4) Ko £ovpe:

(M +%)x = —4kr =

. 4kR?
X+———x=
I+ MR
)'é+§%x=0, (5)

1
OOV YPNCYLOTOMGALE TV POTN AOPAVELNS TOV KLUAIVEpoL [ = EMR2

Ao v elowon kivinong (5) €govpe 0TL M TEPIOSOG TOV UIKPOV TOAAVIOCEDY ol
1GoVTOL LE:

P=2rx %
V8k

10



Ewayoyn otic ®voikég Emotipeg (29-7-2007) Hlektpopoyvntiopnoc

Ovopoaten®vopo

Tppa

OEMA 1

A. Mo povotikny papdog pnkovg / gépet opoyevag katavepnuévo Betikd eoptio QO
Kot glvar dwotetaypévn katd pniKog tov dfova x Onw¢ ¢aiverar oto oynua. No
vroLoyicete 10 NAEKTPIKO Tedio (LETPO Kot devBuvon) og onueio P enl tov d&ova x
Kol 6€ amoOoTaon X omd 1o dkpo . Edv to P Bpioketor o mold peydin amdctoon
amd TV Kotavoun moco yiveton to medio; Ti mapatnpeite;

N

y
dx
X (|

A " |

o seeeeEmsE——— >
Ple—mpe—] —» X

Xo

B. Aidetar 10 xdkhopa tov oyfuotog. H paBdoc AIL, unkovg 1 =Im, npepel kot
umopet va. oMcBaiver yopic tpég mdve otovg opildviiong aywyong XX Kat yy’. H
avtiotaon R el yun 4Q ko to opoyevég poyvntikd medio B =1 Tesla. Kamowa
YPOVIKT oTryun}, 6t pafdo ackeitar otabepny dOvaun Fe= 2N.

I. No deiéete o011 M pdPdog Ba omokthoel teMkd oo otabepn) oplokm
tayvmra. No vmoloylotel n T g oplakng taxdvrag. Na yiver n
yYpaekn mapdoctactn tov E=f(u).

2. Amo Vv xpovikn oTyun Tov 1 pAPOog amEKTNGE TNV OPLOKT| THG TOYVTNTA
Kol UeTd, va PpebBovv 1o @optio Q KOl M MAEKTPIKY| EVEPYELL TOV
petatpdnnke oe Oepuotra og ypdvo At=10s.

A
X —

R ® E —PFsi




Auon

A.

H ypoppikn mokvotnta eoptiov diveton and A= Q /1. To goptio mov mepiéyetal 6To
amePooTO UNKog dx givon dg = A dx. Apov 1 katavoun eépet Betikd poptio o mEdio
oto P xatevbiveron mpog v apvnriky dievbuvon x. To nedio dE mov opeirietar 6to
dg gtvon

1 dg- 1 Adx - 1 delc

dE =— — == ==
dre, r dre, x

dre, Ix’

OLoKkANp@OVOVTOGS Yot OAO TO UNKOG TNG KATOVOUNG EYOVLLE

x0+l
E= [dp=—] j Lot Ly L9
dre, l 47[80 X, X+l 4rey x,(x,+1)
Otav xg >> [ 1018
E=- ! 2; . To medio oe ot v mepintwon eivor ©g va mpoépyetor amnd

4re, x,
oNUEKS PpopTio.

B.

I A
X «— [ e
R R B > Fa
FL
v’
Y L]
I

1) Yno v emidpaon g eEwtepikng ovvaung n pafdog apyiler va Kiveiton
aroktdvtag emtdyvvon. H kivnon dpwg avt &gl g amotéhecpo v gpedvion
nAextpeyeptikng Ovvoung Eg; omd emaywyn ota dkpa g pafoov. Emopévmg to
KOKAopa apyilet Kot drappéetor amd NAEKTPIKO pedLo OPAS 1 OToie. GNUELDVETOL
ot0 oynua. EEatiag tov pedpatog oty papdo epeaviCeton dvvaun Laplace popdg
avtifetng amd v eopd g e€mtepkng dvvaung. To pétpo g dvvaung Laplace
avéavetal pe v avénon g taxvTnToag TS pafoov. Tnv ypovikn otiyun Katd v
omoia 1oy vEL:



FL = Escf
To pérpo g taydnrag g papoov otopatd va avEdvel Kot mapapével otabdepo. Amod
TNV XPOVIKT CTIYUN OVTN Kol HETA 1) Kivnon g pafoov eivor evBOypapun Kot opoAr).

‘Exovpe:
F.-R
F=F.=BIL=F, =B =1 -F =8P F —y="2""_gps
R B L
‘Eyovpe: E, = Bul
ES“A
A R ,
8m/s li

3) A6 ) otiypn xotd TV omoia 1 pAPSOG AmOKTA OPlOKY TOYVTNTO TO KUKAMLO

Bu L o4

Sroppéetar and pedpo otadeprc évraong [ =

Enopévmg 10 niextpikd goptio to omoio mepvd amd pio S1oTopn TOL KUKADOUOTOS GE
xpovo 10s Oa sivon: O =1-At=20Ch
H nlextpwn evépyswo mov petatpdnnke oe Oepuotno 610 1010 ¥POvVIKO OACTN L

givo: O=1"-R-At=160J .

OEMA 2

A. Zopmoyng aydyn @opTicuévn opaipa axtivag o kot goptiov Q, mepifdileton
Ao ayMYIHLO oQUIPIKO PAOO aKTivag b katl optiov —Q.
Noa vroAoylotolv Katd Gelpd:
a. To nAextpwd medio 1) 6T0 E0mTEPIKO NG GLUTAYOVS GPAiPAS, 2) HETOED
TV dVO0 EUPAOV Kot 3) EKTOS TOV GLGTILATOS TV GOOPMOV.
B. H dwpopd duvapikov peta&d twv 600 COUPIKOV 0y®mYDV Kot
v. Hyopntikomnta tov Guotipatod.

B. Koilog xvohvopikdg aymyds, ecotepikng axtivag o kot eEotepikng aktivos f,
dwppéeton amd peopa Iy, opoyevag koatavepunuévo. Amodeifte 0t M €vtaom ToL
poyvntikod tediov €vidg tov aymyoL (a<r<p), divetor amd ) oyxéon



(1) Bewpovtog pio YKOOLGLOVT EMPAVELNL GTO ECMOTEPIKO TNG GLUTAYOVS COOIPOS
BAémovpe OTL vt dgv mepkielet @optio, aPOL ©TOLG AY®YoUS OAO TO QOPTIO
GLYKEVIPAOVETOL GTNV EMEAVEL TOVS. H évtaom tov niektpikod mediov tote Oat givan

e 0
C'fE .dS:i:_:() ondte kot E=0

& &

(2) Oewpavtag pio yKaovolavn em@dveld LeTald towv dvo ceapov (a<r<b) Oa
Exoovpe

lis}

qgf -d§:<§EdScosO”:E47zr2:>E47zr2:£ = E= +Q2 =k
& drrie, r

LS}

(3) Oewpmvrag pia ykaovoovy emedveln eKTdg Twv dVo ceapav (r>b) Ba £yovue

§E -dS=qEdScos0’ =E 4nmr* > E4nr*="2"2_0 = E=0
&

o
B. H dapopd duvapkov peta&d tov 600 ceapdv gival

. 1 edr 1 17 1 11 11
V.-V =— |Edi = i 2| =—— 0= = kO(=——
b J. Are, Q;'.rz 472'6‘0Q[ rl Az, Q(b a) Q(b a)




v. H yopntikdmra diveton yevikd and tov tomo C=Q/V mov otnv mepintwon Hog
yivetal
C 0 _ 0 _ ab

kQ k(b-a)

v, -V,

To pedpa dappéet Tov aywyod 6To Ui Koilo TUNUO TOL, M
Stotour; tov omoiov eivor FLE= @), Apa 0 ay®yOg
dlappéetar amd PV TUKVOTNTOG
I0
T (Bz —a? )

‘Ecto o xbxkrog aktivog r (r > o). To peduo 10 omoio mepikdeiel avt) 1 KAEOT

KopmOA etvat:

A fy Iy(r® ~ &%)
‘Ii r.:l - - = 'r'-::‘ = Syl ] 2 II ':I'F“r - --rr" |
] I.J-Il-_ﬂ'h..' MM E =% /s Y b i

€)g ek T00TOL, 0 VOPOG Ampere YpapeTat:

L 5 L F i . = Fal =

il e, g% ] Rt e g B . =)
L L it [y g DA - ,"'" :
L & | -:_Il'i' e | gmrLEe. =

}:H--:H-



Ewayoyn otic ®voikég Emotipeg (29-7-2007) MoOnpotika

Ovopoaten®vopo

Tppa

OEMA 1

Aivovtn @ = +3 =2k, b=2i—j+k
a. Na Bpebei divoopo ¢ mov eivol KaBeTo 6TOL @ Ko b tétow0 dote

b. Na gupebei 10 gpPaddv tov mapainiemmédov mov opiletar and ta d,

b xou C.

c. Atvetan@=—+27-3%F Na Bpehovv ot mparypatikoi A, 1 Kot v 1410101
dote d = Ad + pb+ ve

Avon
(a) To {ntovpevo diavuoua givol TapdAAnAo 6to & xb:
ik
axb=1 3 -2/=i-5j-7k
2 -1 1

“Apa EZH(&XB)ZH}—SHE—%QI’;

k=-Th>0=>k<0
Ko

¢ =k?(1+25+49)=75k> =300 = k> = 4
Apo k =-2 kot ¢ =-21+10]+14k
(b) To gupadodv wovta pe :
E=2(E,+E>+E3) 6nov

E, :‘uxb E, :|OLXC|,E3 =[cxb

"Exovpe vroloyicel omd 1o (o) & xb=-2i+ 103 +14k ,opa E, = J75
Opoimg vroroyilovpe E, = |& X E| =/4200
E, = ‘E X B‘ = /1800

Apa Ex=2(+/75 +~/4200 ++/1800



(v) Amo tn ayéon d=\i+ g-g—l— V€ Taievoupe
Ai4+37—2k) + (21— j4 k) + v(—21410 j+14 k) = — 142 -

oo ™y omoly rtpowfm‘tst oo G’f)UTTHJOE

A+2u—2v = -1
3A—p+10r = 2
2A+p+ 14y = -3

yiet T AOaT) Tou onotov utohoyilouye

1 2 -2
A=| 3 -1 10]|=—150
2 1 14
1 2 -2
Av=| 2 -1 10 |=—90
3 1 14
A,=130 A, =10
oToTE
A3 A, 13 A, 1
—_- - = = = —-—— =" —— i [
A 5 HMTA 15 YTA 15
OEMA 2

A. Ynoloylote T0. OAOKANpOUATOL

(@) 1= [(x+2)sin(x’ +4x—6)dx

[ [
) J.\/x2+x+l

(Yrodetn: 1, = J. =In

du [ 2 2
—m u+~Nu +a

B. Bpeite v e&icmon g eQantopévng e KOUTOANG Inx +y* =1
oto onpeio (x,,y, )=(1,1)

Avon

A.

(@) E3d 0o ypnopomorjoovpe ™V péO0S0 NG AVTIKOTAOTOONG: X +H4x-6 = u.
Emopévog (2x+4)dx =du kot tehwd (x+2)dx=(1/2)du. To apykd orokAnpwpo
EMOUEVOG YiveETOL:

I= l J.sinudu
2



To omoio BéPara eivor —(1/2) cosu + C

AVTIKOOIGTOVTOG TO U = X*+4X-6 0TIV Ao £X0VLE TEMKA:
1 >
I= -Ecos(x +4x-6)+C

(B) Kavovpe amhég aryePpikés Tpagelc yio vl EPOVILE TO OAOKANPOUO GTNV LOPPN
nov BéAovpe:

X (2x+1) 1 I (2x+1) IJ- dx

1= —dx— ——
'[\/x2+x+l 2 \/x +x+1 VX' +x+1 VxP+x+1

To npdTo ohoKAApma eivar 0KkoAo va Ppedet pe omh aviikatdotoon u=x"+x+1 kot
emopéveg du=(2x+1)dx, emopévag

_[ (2x+1) = — |—== VX’ +x+1+C,
x’ +x+1 \/_

[ 1o devtepo ohokANpoua diveton onuavtiky fondeia € apyng, apkei va
LETOTPEYOVLE TO OAOKATPOUO GE LOPON TTOVL OIS OIVETOIL ) AVOT) TOL BTNV EKPOVNON.

2
Lo , ; [ 1 3 .
Avto glvan €0Koro av avayvopicovpe 0Tt Vx“ +x+1= || x+ > + 7 Kot wéit yuo
. ; , , 1 > 3 .
AOYOLG EVKOALOG UTOPOVUE VO AVTIKOTOGTIGOVLE TO # = X + 5 Kot a” = e omotE T0

oAoKAN PO YiveTaL - 1 .[L Tov omoiov M Ao gival. Emopévag to apyuco
2w +d

ohokApopa stvon: —In|u+~u’ +a’ |+C, =In| x+%+\/x2 +x+1]+C,

I=~x"+x+ —ln|x+ + ’( j = +C=~x"+x+1 ln|x+ +\/x +x+1[+C

Omnov BéPara C =C; + Cy.

B. (lnx+y2=1)’:>l+2yﬂ=0:>ﬂ=—L
X dx dx 2xy
H epoantopévn eivar g popong :
d
Y=Y, =—y| (x-x,)
dx

(XO’YO)
ue x, =1,y, =1 ko dy
dx

| P
= -3 Bpickovpe

(XO’YO)



OEMA 3
A. YrohoyloTe TNV TYUN TOL OAOKANPOOTOC fx3 -COSX - dx av ta oplo

OAOKANPOCEWMG Etvat:
() a=0,b=m ko (B). a=-n/2,b=n/2

B. Ynohoyiote v mapdywyo dy/dx g e&icwong
(x-y )2+)c2-y3+x3-y2 =0

Avon
A.

YnroAoyilovpe kat’ apynv To OLOKANPOLUA :
b

fx3 -COSX-dx = fx3 -dsinx =‘x3 -sinx| — fsinx-df =

a

b

b
. . 2 3 . 2 .
=[x’ -sinx —fsmx-?rx -dx =‘x -sinx —3~fx -sinx-dx =
a

a

’ b—3-fcosx-dx2:

a

+3"x2'cosx

=[x’ -sinx

a

b .
+3. fxz 'dcosx:‘x3 -sin x
a

b b

b—6'fx-dsinx:

b .
—6-fx-cosx-dx:‘x3'smx

=|x® -sinx +3-‘x2-cosx +3-‘x2-cosx
a a a a
3 . b 2 b . b .
=‘x -sin x +3~‘x -COS X —6~|x~s1nx|a+6- sinx-dx =
a a
3 . b 2 b . b b
=‘x -SIn x +3~‘x -COS X —6~|x~s1nx|a—6~|cosx|a
a a

(a). O TpdTOC KO 0 Tpitog Opo¢ 1ovTn pe 0 (1 To Xx=0 1} T sinm=0). Zvvenmg:
=3-‘x2 -cosx‘z —6-|cosx|, =3-77 - (-)=6-(-)+6-1=12-3. 7
(B). O devtepog ko tétaptog Opog woovtat pe 0 (cos(-m/2) = cos(n/2) = 0). Zvvenmg:

/2 . /2
—6-|x-s1nx| =
-r/2

= ‘x3 -sinx

-/2

=(r/2) -sinz/2—(-x/2) -sin(-7/2)=6-(x/2)-sinzx/2+6-(—m/2) sin(-7/2) =



=(/2 1+ /2 - (-1)=6-(1/2)-1+6-(-7/2)-(-1)=0

B. ITopaywyilovpe v cvuvaptnon o¢ mpog x. Exovue:

d((x-y )Z+x2-y3+x3-y2)
dx

=0 =

ey Featoy vt y?)_dlr-y )Z)+d(x2-y3)+d(x3-y2)

dx dx dx dx

—2.(x-y ).(X.MW .ﬁ]mz.M+ya-.d(x2)+xs,d(y2) s dl)

dx dx dx dx dx dx
=2.(x.y ). x.@.ky +x2.3.y2.@+y3'.2.x+x3.2.y.@+y2.3.x2=
dx dx dx

=2.x2.y .Q+2.x.y2+3.x2.y2.d_y+2.x.y3'+2.x3.y.d_y+3.x2.y2=
dx dx dx

:(Z-xz-y +3-x2-y2+2-x3-y)-j—y+(2-x -y2+2-x-y3+3-x2-y2‘):0 =
e

dy 2-x-y 42 x> +3-x7y” _ 2y +2-97 43 x y
dx 2-x%y+3- %7y +2-x° -y 2-x +3-x -y +2-x°




Ewayoyn otic ®voikég Emotipeg (28-7-2007) Mnyovin

Ovopoaten®vopo

Tppa

OEMA 1

A. Yo copo paloc m PBpioketar 6 optlovTio eMinedo Pe HEYIGTO GUVIEAESTN
otatikic TPPAG 77 Kot suviedeoth TpIPfg oAicOnong . Tn ypoviky oty £ =0
apyilel va evepyel 610 chua TPo®OTIKY dOvaun g popeng F (t) = 1’mt . Meté.

and 16c0 ¥pdvo apyilel va Kiveital To copa; [Towa n TaydINTd TOL KO TOO TO
SICTN O TTOL SLAVVEL GUVAPTIHGEL TOL YPOHVOV;

B. Eva ddeto dymua £xet apykd palo My ko Kiveiton ev0Oypappo Tave o TpoyLeg
nov PBpickovror oe opllovtio eninedo, ywpis Tp1Pég pe Toydra ug. Otav Ppebel ot
0éon x=0 apyilel va méptel y16vi pe otabepd pvduod b Kg/s . Yrnoroyiote a)
TayOTNTA TOL Bl ATOKTNGEL TO OYMULO GOV GLVAPTNON TNG TPOooTIBEUEVNC LAag TOV
yxoviod B)n BEom ToV OYNUOTOG GAY GLVAPTNGT TOL YPHVOUL.

Avon

A. o0 copa apyilel va Kwveital dtav 1 TPowoTiKY] dOvaun yivel ion pe ) dvvoun g
Tppne. ‘Exovpe dniodn

F, =T= A’mt, =nmg = t, =7/71—§ (1)

, , , . o, _ng
Apa 1o copa apyilet vo Kiveiton petd amd xpovo #, = 7 .

o va vmoAoyicovpe v ToOTNTO GLVAPTAGEL TOV YPOVOL YPTGLLOTOLOVUE TO
devtePo vopo tov Nevtwva. Eyovpe

m@:F—Tzﬂzmt—ymg:@:ﬂzt—yg ()
dt dt

OloxAnpmvovtog  oxéon (2) mpokdmTel 0T
1 2 2
u@):aﬁ,o—@) —ug(t—1,)+C (3)

Egooov yio =1, £égovpe U =0 (t61e apyilet va kwveiton o obpa) Ba eivar C=0.
Emopévmg éyovpe teAika



1
o(0)=2 2 (1=1) ~ g (1-1,) @)

OloxkAnpovovtag v €&. (4) ®g mpog 10 Ypdvo TPOKVTTEL OTL TO SLAGTNUO TOL
SLVOEL TO A GLVOPTHGEL TOV YPOVOL givart

x(1)= fo(r)de = J%/12(t—to)2dt—Jyg(t—to)dtz

1 3 1 2 ©
8/12 (t_to) _Eﬂg(t_to)

6mov &yovpe Bewprioet 6Tt opyikd To cmuo Ppicketor ot 0éon x =0.
B. Ocwpovpe ott to (1ovt apyilel va méeptel 6to Oynpa ) ypovikn otryun t=0. Ecto

OTL 6€ KAmola Tvyaia ypovik otryun n ndla tov yoviov mov Oa Exel evamotebel oto
oymua gtvor m.

p(t) = (M, +m)u
p(t+dt) = (M, +m+dm)(u +du)
dp = (M, +m)du+udm

E@dcov dev vmapyovv eEmTeptkég SOUVAUELS £YOVLLE:

du dm

M,+m)—+u—=0
(Mo g
~du_ dm Cpdu % dm
u M;+m Ju  JMy+m
—lni—lnMo-'_m h_M0+m _ My,
u, M, u M, M, +m

I'vopilovpe 611 u=dx/dt. Emopévmg éxovpe:

dx  Myu, dt

X t
— :>dx=M0u0—:>J‘dx=Mou0J- dt
dt M, +bt M, +bt oM, +bt

OLoKANP®OVOVTOG KOTOANYOVLLE:

n Myu, In M, +bt
b M,

x=1




OEMA 2

210 oynua eaivovtal 6vo couata (1) ko (2), pe palec m=2 kg ko my=8 kg
avtiotolo, To omoio apyKd eivar akivnto oe oplovro emimedo. To copa (2)
Bpioketar oto onueio A de€1d Tov omoiov TO dATESO Eivol TpaL EVD 0ploTEPE £ivart
Aelo. Xe andotaon d=18 m apiotepd tov onueiov A BpiokeTor KatakOpueog ToiYog.
Exto&evovpe 10 ompa (1) pe oplovtia toxdmta U, , OTMG GTO GYNILO KOl TN XPOVIKY
oTtyu|] =0 ovTO GLYKPOVETAL LETOMIKE KOl EAACTIKA UE TO aKivnto copa (2). Metd
™V Kpovon 10 copo (2) xweitow oto Tpayd emimedo pe TO omoio epeovilet
ovvtedeotn) TP oAicOnong 1=0.2 Kot GTapATA 0oV SLOVOCEL SIAoTNU S,=4 m.
Noa vroroyiotel o) To HETPO TNG OPUNG TOL GMUATOG (2) AUECHS LETA TV KPOVOT| TOV
dvo coudtov B) n Kvntikh evépysia Tov copatog (1) ehdyioto Tpv TV Kpovon e
10 cOUa (2) y) N andoTao TOV dV0 COUATOV ELIYICTO TPV TNV EAACTIKN KPovon
Tov copatog (1) pe Tov KoTAKOPLPO TOiXO O) Vo dlepevvioeTe €qv Ba yivel Kot
devtepn kpovom HeTaEL TV copdtov (1) kot (2) Bewpodvtag Yvootd ot kot ta 600
ocopato epgaviCovv pe to Tpoyd ddmedo tov 1010 cuvieheotn TPIPNG OAlcOnoNG.
Aidetan 1 emdyvvon e Papdtnrag g=10 m/s’.

E—

Yy

1 2)
"‘1 [m |

~———— hciodamedo A

o Tpaxuddamebo__ .
d v

Avon

o) To 300 GOUOTE GLYKPOVOVTAL HETMTIKE KoL EAUGTIKG KoL AIOKTOOY ToOTNTES )
kol U, ovtictoyya. To cdpo (2) petd v kpovom Kiveitor 6to Tpoyd eminedo.
Epappdlovtag v apyr S1atnpnong g UNYoVIKNG EVEPYELNG Yo TNV Kivnon Tov amod
To onueio A péypt 1o onueio I' dOmov otapatd Exovpe:

1 1 ,
K.-K,=W,= O_Eszz ?=-Ts, = b, ? = uN,s, = um,gs, = v, =4 mfs
Apa n opun Tov copoTog (2) elvan
p,'=mu,"'=32kg-m/s

B) Amd TV EAACTIKY] LETOTIKT KPOVOT) EYOVLE:

2m
r_ 1
v, =

v, = v, =10 m/s.
ml+m2

Apa n KkivnTikn evépyela tov copatog (1) mpwv v kpodon pe 10 copa (2) givor :



K, =%mlu12 =100 J

v) To copa (1) apéowg petd v kpobvon e to copa (2) &yt ToydTnToL:

m, —m,

d
v, = U =—6 m/s KoL PTAVEL GTOV TOIYO TN YPOVIKY OTIYUN £, =—— =3 §

Ul’ = '
m, +m, ]|

To copa (2) extelel opard emPpadvvopevn kivnorn, onote 1oy OEL

"
v =0, —a,t ,ondte I v=0 ¢, =—= (1)
a,
H emtéyvvon tov mpocdiopilerar omd tn oyéon:
T, = mya, = pum,g =mya, = a, =2 m/s* . Apa oamd ™ oxéon (1) 10 chpa (2)

OTOUOATA TN YPOVIKN oTiyun 1, =29y, Emopévog ) ypoviky otiyun £, =3s
a,

(6mov 10 copa (1) €xel etdost otov T0iY0) TO cOUA (2) amnéyel and To onueio A

anOoTOoN:

1
! 2 7 r / r ; ,.
s, =Ust, —Eazt2 =4 m . Apa 1 0moOcTACT TOV 300 COUATMV TN GTIYUN TOV TO GO0

(1) ptéver otov toiy0 elvaw: d, =d +5, =22 m

d) To copa (1) avakidtal 6Tov T0lY0 EAUGTIKA GUVETMG EMGTPEPEL GTO OoNpEio A pe
mv 81 kotd pétpo toxdmTa L =6m/s Ko g6EpyETaL 6T0 TPAYD SGmEdO OOV
extelel opoArd emPpadvvopevn kivnon. To duwdotnuo mov davdel pUEYpPL va

oTopaTnoel voAoyiletan :

b" =9m
2ug
Eneon s, > s, éneton 6t 1o copa (1) Ba cvykpovotet pe 1o otapampévo copa (2).

1 1
Ky —Ke =W, = O_Emlul P =-Ts = 5"”101 ¥ = uNs, = um gs, = s, =

OEMA 3

A. Ze xamown ypovikn otiypn, to ké€vipo pdloc (KM) evog ocvomiuatog 6vo
couatwdiov Bpioketar mave otov déova X Kot o andoTuon X4, =2.0 m ond v
apyf eve M TaxdmTé TV Etvar Dy, =(4.0 m/s)i+(3.0 m/s)j. To é&va and to dVo
copotidln Ppiokeror mave oty apyn v aovov. To dAlo copoatido &xet pala
m, =0.10 kg kot ot cvykekpyévn ypovikn otyun Ppicketon oe npepio wéve ctov
a&ova x ko oe andotoon x, =8.0 m. a) Iow elvon n pdla m, tov copatdiov Tov

Bpioketar oty apyn tov afdévov; PB) Ymoroyiote to dtdvucua Kot TO HETPO TNG
OAIKNG OpPUNG TOL GLGTNUATOG. Y) YTOAOYIGTE TO SUWIVUGHO KOl TO HETPO TNG
TOOTNTOG TOLV GCOUATIOIOL TOVL BPICKETOL GTNV APy TOV OEOVOV.



UKM
m, KM "t
o ®/ 0 >
S5 20m ¥
""""" L Z80m T

B. Zopatidio A cvykpodeton glactikd pe copotioro B mov Ppioketor apyikd ce
npepta. H apywn kor n tedikn xivnon yivovtar oty id1o evbeio. [loo eivon 10
TOGOGTO AMMAELNG TNG KIVNTIKNG EVEPYELONS TOV COUATIOON A;

Ocewpeiote 6t N pala Tov copatdiov B elvon 1840 gopéc peyorvtepn and ™ palo
TOoL cOpaTdion A.

Avon
A.
o) Ao T oYEoN Xy, = % (M =m +m,), nov pog divel T cvvieToypévn
10V KEVTPOL palog otov d&ova x kat dedopévov 0t x, =0 m , maipvovpe :
8.0
m =m,| —2—1|=(0.10 kg)(—m—lj = 0.30 kg
Xy 2.0m

B) H ol opun Ttov ocvotiuatog oiverar amd tn oyéon: P, = MUy, . Me
OVTIKOTAGTOGT TAIPVOULLE :

P, =Mv,, =(0.40 kg)[(4.0 m/s)f+(3.0 m/s)j']:(l.6 kg-m/s)f+(1.2 kg-m/s)j

To pérpo g oMkng opung eivo:
‘ﬁKM‘ = M|DKM| = (0.40 kg)(\/42 +3? m/s) =2.0kg-m/s

Y) Ao t oxéon MUy, = mU, + m,0, Ko dedopévov 6t U, =0 maipvoope :
. M _ 0.40 A - A A
0, :EUKM :ﬁ[(4.0 m/s)i+(3.0 m/s)]] =(53m/s)i+(4.0m/s);
To pétpo tov davicHATOg TNG TAXHTNTAG TOL GOUATIOIOL Elvat

M, 0.40
|Ul|=_|UKM|=ﬁ'5 m/s=6.7Tmls

1

B. Eotow m; n pdala tov copatdiov A, m, n pdla tov copatdiov B, u,, u, ot
APYIKES TAYVTNTEG TOVG AVTIOTOLO KOL L), U, Ol AVTIGTOXES TAYVTNTEG TOVG PETA TNV
KpovoT.



B)
Y)

0)

Ao T1G apy€g ST pno”MGg OPUNG KOt KIVNTIKNG EVEPYELNG TOUPVOVLLE:
mu, + myu, = mu, + m,v,

1
2 2 _ 2 2
—mlul +—m2u2 ——mlul +5m202

2 2 2

Avvovtag 10 mapomdve cvotnpo kot 0étoviag u, =0 Ppiokovpe (BA. «Ewoaymywn
dvuoikn —Kiaosowkn Mrnyavikny, Topog B-Mépog B, oyéon 3.48 cel. 58):

m —n,
v =——>U
m, +m,
O¢tovtog m, =1840m, , Bpickovue v, = —%ul (1)

Av E,, E, sivar n Kvntikn evépyela Tov copoTdiov A Tpv Kot pETO TV Kpovon
avTioTOlY 0, TO TOGO0TO AMMAELNG TNG KIVITIKNG EVEPYELNG TOV copaTidiov A Oa stvat:

|

2
_ Sy = mb, 2
Q:El E2:2 2 =1_U_12 (2)
E| L U
2 mu,

Me avtikatdotaon g (1) ot (2) mpokdnter O =0.0022 1 0.22%

OEMA 4

A. Mo cpaipa kot évag KOAVOpoS Eektvovv amd v idwa Béom omov Ppickovtay e
aKivnoio Kot KvAovv mpog to Kate (Yopic va oAcBaivouv) oto 1010 KeEKAUEVO
eninedo. Otav Ba dtovdcovy 10 1610 PKOg TAVM 6TO KEKAUEVO EMITESO TOL0L OO TIC
TOPOKAT® TPOTAGELS elvar aAnONe. (divetal: n porn adpaveios opaipog pualos M xa

2
axtivag R wg mpog tov agova e, 1, = gMR2 KoL 1 POTTH QOPOVELNS KOAIVOPOL UALag

, e 1 ,
M ko1 oxtivag R w¢ mpog tov dova tov, I, =5MR2 ). Na tekunpliocete v

amdvInGen GOC.

O kvAwvdpog Ba davhcel TNV amdcTaon 6 AMyoTEPO XPOVOo Kal avtd gival aveEaptnto
™G HALaG Kot TG OKTIVOG TMV dV0 OVTIKEYULEVMV.

To copa pe ) peyarvtepn péla Ba dtavdcet TNy andoTacn e AMydTePO YPOVOo.

Ba d1vOCOLV TNV ATOCTACT KOl To OV0 GLYYPOVOC, aveEAPTNTO oo T pdlo Kot TV
OKTIVOL TV OV0 OVTIKEILEV®V.

H oopaipa Ba dtavdcel Ty amdctaon oe Mydtepo ypovo Kot avtd glval aveEAPTNTO NG
palog Kot g axTivag Tmv 600 OVTIKEUEVOV.



B. Mio pélo kpépeton amd €va KatakOpueo €AaTiplo Kot LETATOTIETOL, KATA TV
KOTAKOPLON TPOS TO KAT®, KOTA pio 0mOoTAcT ¥ 0O TO GNUEID 1GOPPOTIAG TOV.
A@ov apebel elevbepo, exterel pio appovikn meplodikn kivnon pe mepiodo 7. Metd

and ypovo % N TV TG Lalaeg etvar (Na TekunpLdceTe TV mdvInsct) cag):

a) Méyiom ko Kveiton Tpog T TAVE.
B) Ztabepn.

v)  Méyiom kot Kveitol Tpog T KOTo.
0) Mnoév.

Avon

A. Edv 1 petatomion otov Katakopueo a&ova gival Ah, 1dte 1oydet

mgAh =%m02 +%Im2
2
v=oR — Ah= 8V (K 41y 2 = 2408
5 2 K+1
I[=KmR
K, ==
omov Sl Ko > Ky,
1
KKU}L :5
Apa v, < Vg

Yoot andvtnon 1 (0) N ceaipa Ba dvdcel TV andGTACT] 6 AlYOTEPO YPOVO Kot
avto etvar aveEdpTnTo TNG AL Kot TG OKTIVOG TMV dVO OVTIKEWUEV®V

5T T
B. Eivan 2 =T+ z Apa n taydvmTa g palag stvor HEYIGTN Kot Kveitol Tpog to

Tévo, cOot) ardvinon 1 (o)

OEMA 5

"Evog tpoyog amoteAeitor amd 6vo opokevtpovg dickovg pe axtiveg R = 0,5m «ot r = 0,3m
omwg aivetal oto oynua. O pkpdtepog diokog £xel pala m, = 0,2Kg kot o peyadvtepog my
= 10Kg. I'tpw and 1o pukpotepo dicko sivar ToMypévo oyowvi prkovg L = 10m apeintéov
Bapovug kot oty pia dkpn Tov eitvar cuvdedepévn pa pdlo m= 0,1Kg. Tn ypovik otryun t
= 0 n pélo m apnveton erevbepn Ko TEPTEL EETIMOY®VTOC TO oYowvi. (o) [Towa givor 1 tdon
OV AVOTTOCOETAL 6TO GYOWi evd EeTvAiyetat. (B) Ymoloyiote v yoviakn enttdyvvon aft),
mv yoviokn taxdmro o(t) tov dlokov kot ™ 0éon s(t) g pnaloc ®g ovvapTnon Tov
xpévov t. (y) [Toa elvar n yoviakn taydtra T otiypr| mov £xet EeTvAtytel GAO TO GYOWL.



moToy t=0

______________________

moToy =0

Avon

(a) To copa Kveiton Tpog o KéT® Vo TV eMidpacn Tov fAPOVG TOL ME, EVAO GTO
ool avantueoeTol pio Taomn TPog to TAve. To cuoTNUA TV dV0 TPOYMOV EXEL POTNH
adpaveiog I :

I:%mrrz +%mRR2 =1.259kg m* (1)
H pomn tov cuoetuatog eivat:

do
Tr=1—=1a(t 2

& (0 )
H taydmro petatdmiong kot n emttdyyvvon g palog m ivor:
ds d’s
—=owr —=a()r 3
= 7 (1) 3)
avtiotorya. Eniong amdto devtepo vopo tov Nebtwva EYoupe:

d’s d’s T
m—=mg-T=>—=g—— 4
ac a2 m ®)
Ao T1¢ oyéoelg (2), (3) ko (4) Exovpe;
gLl ro ™ _goon
m 1 mr
1+
1

(B) AviwaBiotdvtog oty (2) €yovpe;
any =22 I 2364

dt 1
OAOKANPOVOVTOG
= o(t)=0.236¢ 5" (5)

Ao v (3) éyovpe:
%(0.2360 0.3=0.0708¢

KOl OAOKANPMDVOVTOG
s(t) = 0.0708 > =0.0354¢ (6)

(y) and v (6) Y10 TO GULVOMKO KOG TOL GYOWVIOL PPIGKOVIE TOV GUVOALKO XPOVO
mov Ba ypelaotel yuo va Eetvohytel
10
taﬂ =
0.0354

Kot avtikadiotdvotg oy (5) Bpickovpe ™V yovioxm toydmra: w(z,,) = 3.966s"

=16.807s




